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關於立法會顏奕恆議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局的意見，本人對立法會2023年5

月30日第541/E417/VII/GPAL/2023號公函轉來顏奕恆議員於2023年5月

12日提出，行政長官辦公室於2023年5月31日收到之書面質詢，答覆

如下：

一、 有關質詢第一點內容

市政署持續改善及優化各公共街市的設施設備及管理工作，冀能完

善街市的經營及購物環境。近年陸續為紅街市、雀仔園街市及氹仔街市

開展整治及優化工程，包括：增設無障礙升降台、客貨升降機、運貨斜

道、空調設備、建設優質公廁(包括殘疾人士及親子廁所)等。另一方

面，市政署於本年起在下環、台山、氹仔及路環四座街市引入“綜合管

理服務”，將原有分散外判的清潔、保安、設施維護等工作整合為綜合

管理服務，以及增設市民服務櫃檯，加強對公共街市的統籌管理及提升

服務質量。市政署將檢視綜合管理服務外判工作的成效，以評估將有關

模式推展到其他公共街市的可行性。對於將智慧科技引入街市管理，市

政署將適時作出研究。

二、 有關質詢第二點內容

根據第6/2021號法律《公共街市管理制度》第二條(一)項的規定，
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“公共街市為供公眾購買鮮活食品，以及其他日常生活食品、用品及服

務的場所”，故各公共街市將優先滿足其所屬區域居民購買日常鮮活食

品或其他用品之需要。同時，市政署正考慮對街市空置攤位進行整合，

並根據各街市的實際情況及條件，嘗試引入具特色的業務類別攤位，促

進街市出售貨品種類更加豐富。

三、 有關質詢第三點內容

市政署關注位處旅遊區的公共街市的發展方向，為使有關街市能夠

同時滿足居民及旅客的購物需要，市政署持續聽取社會各界的意見，尤

其是青年人群對街市未來發展的構想，並於本年舉辦《全澳大專院校街

市營商創新方案競賽活動》，藉此收集本澳大專院校學生對氹仔街市的

創新意見，以便為該街市經營注入新活力。市政署會繼續聽取社會意

見，研究各公共街市未來發展的方向及可能性，促進各公共街市的可持

續發展。

旅遊局表示，為持續增加旅客訪澳吸引力，推動業界推出更多不同

類型的旅遊產品，該局邀請各地的媒體、網紅及旅遊業界來澳考察，在

行程加入參觀本地街市的環節，宣傳“創意城市美食之都”的街市美食

元素，使之了解地道食材，體驗本地飲食文化。旅遊局亦在《澳門旅遊
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指南》推出一條“12小時：美食之旅”路線，帶領旅客到下環街市、營

地街市和十月初五日街尋找地道美食。

此外，旅遊局亦持續透過專項資助計劃，鼓勵本澳社團善用社區特

色資源舉辦多元化的旅遊活動，吸引旅客走進各區體驗傳統文化和美

食，促進社區旅遊經濟發展。2023年，在街市附近區域舉辦的受資助旅

遊活動共19項。

市政管理委員會主席

戴祖義

José Tavares
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